

POR DIOS Y POR LA PATRIA

Reciente está aún la celebración en Zaragoza del I Congreso municipalista en el que Avila y su provincia se vieron dignísimamente representadas mereciendo puestos de honor sus delegados que recibieron ofrendas de respeto y estima de los representantes de todos los Municipios españoles.

Vibran aún los ecos de entusiastas aplausos y fervientes aclamaciones con que los Municipios españoles acogieron el nombramiento de la Virgen del Pilar como patrona del Cuerpo del Secretariado municipal.

El Congreso apreció la necesidad de espiritualismo que debe inspirar y orientar todos los actos de la vida social y plasmó sus sentimientos encomendando el desenvolvimiento y actuación oficial del secretariado a la tutela siempre eficaz de la Virgen María en la advocación que más llega al alma y mueve las fibras más sensibles de todo buen español.

«La Virgen del Pilar! Allí, en el Pilar sagrado de Zaragoza, manó en purísimo raudal la fe de Cristo que fué la que purificó en áureos crisoles el sentimiento del amor patrio; a la sombra del Pilar surgió nuestra independencia y con ella nuestra nacionalidad española; una y otra tienen sus cimientos incommovibles en los mármoles del Pilar, de Zaragoza de donde irradia el sol de nuestra religiosidad.

«España—escribe el erudito autor de la Historia de los Heterodoxos españoles—debe su unidad al cristianismo, pues ni por la naturaleza del suelo que habitamos, ni por la raza, ni por el carácter parecíamos destinados a formar una gran nación»

Del Pilar de Zaragoza y del cristianismo que de allí brota salieron las raíces preceas engarzadas en nuestra brillante historia.

La reconquista se inició al grito de «Dios y Patria» en los riscos de Covadonga y al mismo grito terminó en las orillas del Darro bajo el soberano imperio de aquella gran reina de Castilla, hija de Avila, que se llamó Isabel la Católica.

«Dios y Patria» es el grito que suena hoy también en el resurgimiento de la vida municipal española. Por eso fué grande el acierto del Congreso municipalista al elegir por Patrona del Cuerpo de Secretarios municipales a la Virgen del Pilar en cuyo nombre están reconcentrados y resumidos los más altos ideales religiosos y patrióticos.

Así lo han interpretado los directores del Colegio Oficial del Secretariado local de Avila, preparándose a celebrar con fervoroso entusiasmo una fiesta solemnemente en honor de la Virgen del Pilar, Patrona del Cuerpo.

El espíritu caballeresco de aquellos grandes héroes que inmortalizaron el nombre de Avila palpita aún en estos abnegados y laboriosos funcionarios abulenses que hoy son los primeros entre todos los Colegios de España en honrar a su Santísima Patrona la Virgen del Pilar.

Que ella los cobije bajo su manto protector y extienda hacia ellos incesantemente su tutela maternal en bien de los municipios españoles en cuyo florecimiento estriba el de la Nación Española, nuestra querida Patria, que seguirá siendo fuerte y poderosa y respetada mientras el espíritu municipalista religioso la anime y la vivifique.

Por Dios y por la Patria desea laborar el Secretariado Abulense. Dios confortará y premiará sus trabajos y la Patria consignará en los anales de su historia el agradecimiento a los desvelos con que por ella trabajan los dignos secretarios abulenses.

El DIARIO DE AVILA felicita a estos beneméritos funcionarios con motivo de las fiestas que han de celebrar en honor de su Patrona y con votos ardientes por el bienestar y la prosperidad de tan respetable clase los alienta a laborar con entusiasmo y sin desmayo en su influencia social por Dios y por la Patria.

El espíritu de Ozanam

En todas las obras de Ozanam, y especialmente en sus notables cartas, se encuentra algo referente a la Sociedad de San Vicente de Paul, y por esto se limitan las presentes líneas a señalar algunos principios fundamentales de la conferencia, formulados explícitamente por su sabio y caritativo fundador...

Yo escribía Ozanam a Ernesto Falconet, desde París en 21 de julio de 1834—«querría que todos los jóvenes de entendimiento y corazón se reuniesen para practicar alguna obra de Caridad, y que se formase una vasta Asociación que, extendiéndose por toda la tierra, se dedicase a socorrer a los necesitados»

Esta segunda parte del propósito de Ozanam se vió realizada al poco tiempo, viviendo el fundador, pues a los 20 años de inaugurarse la primera Conferencia, las había ya fundado en casi toda Europa, en Méjico, en Quebec y en Jerusalén.

Claro y explícito fué el deseo de Ozanam, de que en las Conferencias hubiese muchos jóvenes, y acaso en este punto nos quede mucho que hacer: «Dados nuestros medios educativos de muchos centros universitarios, los jóvenes aunque sean de entendimiento y de corazón, están expuestos en la edad crítica de la vida a continuos daños para el alma y para el cuerpo cuya reparación es a

veces imposible y en todo caso difícil; pero si estos jóvenes son socios de San Vicente, y por lo tanto por sí las miserias de la vida, tendrán medio para resistir las tentaciones de lo malo. Se necesita ser muy liviano para ver a menudo las miserias fisiológicas y morales que ven los socios de San Vicente y caer luego en los «órdenes de la disipación» (Carta de Ozanam Lion 14 de agosto de 1838 a su amigo Lalit)

El 19 de julio de 1853, día de San Vicente de Paul, escribía Ozanam lo siguiente: «Es preciso que los jóvenes sepan lo que es hambre y sed, lo que es la desnudez: Es necesario que vean gentes miserables de cuerpo, niños enfermos y niños que lloran y que además de verlos los amen. La contemplación de estas desgracias removerá el fuego de la Caridad; y, si tal efecto no se consigue, nuestra generación está perdida». Reclutad jóvenes para las Conferencias, y produciréis un bien social de incalculable trascendencia: Propagar entre los jóvenes el espíritu del catolicismo es una obra de cuya importancia no nos damos todos la debida cuenta».

R. Osaba C. M.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

RELIEVES

La fiesta de los Secretarios

En los primeros días del próximo agosto celebra el Colegio de Secretarios de esta provincia sus fiestas anuales que con gran solemnidad y éxito inauguró el pasado año.

Fiesta simpática a la que se suman los secretarios de todos los municipios de la provincia y que aparte el espíritu de compañerismo que le inspira tiene una alta significación en lo que respecta a la vida nacional.

El municipio, sociedad natural, no merecía creación de ley, es la célula, la primera manifestación en que encarna el organismo social y los abnegados secretarios, que son el alma de aquéllas Corporaciones, realizan una importante, una trascendente misión administrativa y hasta educativa.

Hasta hoy el Cuerpo de Secretarios se hallaba abandonado, olvidado por los poderes públicos y su situación podía compararse a la de los antiguos esclavos que eran seres incapaces de derecho; que no tenían personalidad.

Cabe la gloria a los Gobiernos presididos por el ilustre caudillo a quien España proclama su salvador de haber puato los primeros cimientos de una grandiosa obra de regeneración nacional, haber filtrado nueva savia en la vida municipal rompiendo las amarras que la sujetaban al arcaísmo y haber creado el Cuerpo de Secretarios provinciales y municipales, reconociéndoles derechos, dándoles estabilidad y proclamando en disposiciones oficiales que los pertenecientes al Cuerpo son una garantía de competencia y de moralidad.

En nuestra provincia es brillantísimo su breve historia; dígalos sean el esplendor de los actos celebrados hasta ahora y su actualización es el Congreso municipalista de Zaragoza donde tan alto pusieron el nombre de Avila y merecieron toda clase de distinciones y calurosos y justos elogios a la labor científica desarrollada en las secciones y ponencias en la que tuvo gran parte el digno alcalde de esta capital D. José Tomás.

Por eso las fiestas que comienzan el día primero de agosto constituyen no sólo para los Secretarios sino para Avila entera un acontecimiento de importancia.

A ellas asistirán todos los Secretarios de la provincia y con ellos estará la simpatía y la adhesión del pueblo todo de Avila.

Vox pópuli

Propaganda de turismo

Hace algún tiempo dimos noticia en esta sección de que en el paseo de Don Camilo, habían sido colocados cartelitos que estaban completamente en contradicción con las reglas de la Gramática y Ortografía.

Pero nuestro asombro no ha tenido límites, cuando en la puerta de la muralla denominada del Carmen, una de las que más visitan los turistas, hemos visto el siguiente rótulo:

«QUEDA PROHIBIDO TIRAR BASU NICASCOSES EN ESTESITIO BASO MULTA DE 5. A. 50 PTS»

Suponemos que el Ayuntamiento averiguará quién pueda ser el autor de semejante barbaridad, y ordenará inmediatamente la rectificación de la tablilla aludida.

¿No sería conveniente se hiciera una revisión de todos los cartelitos colocados para evitar estos bochornos?

«LA ENCARNACION» DE AVILA

AQUI...!

Aquí vivió, cabe este asilo hermoso, Monasterio agraciado y venturoso, de encantos inefables riquísimo joyel, Teresa de Cepeda la admirable, la seráfica Santa incomparable, la monja más perfecta, la más cabal (mujer).

Aquí la joven tierna y delicada, de su dulce Jesús enamorada, en cuerpo y alma entera a su amante se entregó.

Aquí la humilde y buena religiosa en alas de virtudes presurosas de la piedad más alta a la cumbre se elevó.

Aquí la pura y cándida Teresa la castísima Virgen avileña, su cuerpo revestido de humillimo sayal, maldice el sensualismo de la vida y en lucha vigilante y decidida conserva inmaculada su veste virginal.

Aquí aquella alma fuerte y eminente, que a la muerte llamaba diligente, ansiando del Esposo la inquebrantable (unión), en volcanes de amores se abrasaba y en éxtasis glorioso se elevaba de la divina esencia a la mística visión.

Aquí la monja del Señor mimada de su Amor fué a menudo regalada con músicas del Cielo y dulzuras del (Edén)

Y aquí sufrió las penas y aflicciones, que templan a los nobles corazones para la recia lucha por la virtud y el bien. Aquí se le mostró el divino Infante, en esta escala cébre, radiante de fúlgida hermosura y encanto divinal, en santa y dulce charla de cariño, y a su Nombre galante el bello Niño, unió el de la Avileña glorioso e inmortal. Fué aquí mismo, en esta hermosa estancia,

impregnada de célica fragancia; dó en fecha memorable, en altísima (ocasión), un bienhadado Serafín del Cielo del Serafín glorioso del Carmelo con dardo de amor vivo rompió el gran (corazón).

Aquí vivió la mística Doctora, la sublime y angélica escritora, que en sus divinas tablas, al ángel su (peró).

Aquí de los misterios infinitos la esencia penetró en sus escritos de sus lucubraciones el fruto nos dejó. Aquí, por fin, su espíritu Teresa forjó para la ruda y ardua empresa, que un día concibiera en su mente tan (genial): la reforma de la orden del Carmelo, que Dios encomendara a su gran celo, a su piedad ardiente y amor firme y (leal).

Venerando y devoto Santuario, valioso y excelente relicario de encantos teresianos el más rico joyel, ¡Oh espléndido y famoso monumento! ¡Dichoso y feliz tú, santo Convento, do treinta luengos años vivió la gran (Mujer) César Moro

Aquí de los misterios infinitos la esencia penetró en sus escritos de sus lucubraciones el fruto nos dejó. Aquí, por fin, su espíritu Teresa forjó para la ruda y ardua empresa, que un día concibiera en su mente tan (genial): la reforma de la orden del Carmelo, que Dios encomendara a su gran celo, a su piedad ardiente y amor firme y (leal).

Venerando y devoto Santuario, valioso y excelente relicario de encantos teresianos el más rico joyel, ¡Oh espléndido y famoso monumento! ¡Dichoso y feliz tú, santo Convento, do treinta luengos años vivió la gran (Mujer) César Moro

Venerando y devoto Santuario, valioso y excelente relicario de encantos teresianos el más rico joyel, ¡Oh espléndido y famoso monumento! ¡Dichoso y feliz tú, santo Convento, do treinta luengos años vivió la gran (Mujer) César Moro

Homenaje a la mujer española

Brillante fiesta en Santander

En el teatro Pereda se ha celebrado el brillante festejo organizado por la Asociación de la Prensa como homenaje a la mujer española.

Asistió toda la familia real, que fué objeto de una ovación al entrar en la sala del teatro.

También figuró entre los concurrentes a la fiesta el ministro de Hacienda Sr. R. Calvo Sotelo.

Por la enfermedad grave de la esposa del ex ministro Sr. Gálvez, que había de ser el mantenedor fué sustituido este señor por el orador Sr. Juan de Rodolfo Reyes.

Las señoras que representaban a las diversas provincias españolas fueron llevadas hasta el escenario del brazo de los diputados provinciales Santanderinos.

El poeta Góngora, recibió el premio de manos de la hija del general Primo de Rivera y leyó su hermosa poesía que está llena de galanas imágenes.

El mantenedor fué aplaudidísimo en su discurso.

La fiesta resultó brillanteísima.

DE LA PROVINCIA

PIEDRAHITA

Verbenas

El día del Carmen se celebró en la calle de los Hermanos una hermosa verbe a costeada por los vecinos de dicha villa que duró hasta bien entrada la madrugada y en la que reinó gran alegría.

La calle lucía multitud de farolillos y de aspecto pintoresco.

El día 24, víspera de Santiago Apóstol, se organizó otra en la gorrieta del Duque de Alba que fué muy divertida dados los elementos que la prepararon.

Fiesta del Carmen

Con grandísima solemnidad se ha celebrado en el convento de Carmelitas la fiesta correspondiente al día 16

Por la mañana hubo misa solemne de tres con exposición de S. D. M. y por la tarde se celebró la acostumbrada procesión de la imagen que recorrió varias calles de la población que estaban engalanadas.

Nombramiento

Ha sido nombrado juez de primera instancia e instrucción de este partido judicial D. Bartolomé Alió Farnes.

Clases

El antiguo y acreditado colegio «Cervantes» abrirá, el día 1.º de agosto próximo una clase de enseñanza primaria a cargo del competente maestro D. Venancio Sánchez, cuya laboriosidad quedó patente durante su actuación en el anejo de esta villa casa de Sebastian Pérez

Desgramos el éxito merecido a este Colegio y a su nuevo profesor señor Sánchez.

Viajeros

Se encuentran pasando el temporada de verano entre nosotros doña Dolores María González, D. Miguel del Yerro y Ruiz Zorrilla, D. José Sánchez Monge, doña Luisa Arce, doña Melitona Mijangra, D. Eugenio Gómez Pereira, jefe de administración civil; el contraalmirante de Marina, Sr. La Puert; el capitán, D. Gonzalo Frutos; D. Cándido Ogori; D. Julio de la Calle, capitán; D. Rafael Argüelles, pintor diplomado y sus distinguidas familias, y los hermanos Hernández (D. Andrés y Amalia).

Llegada de los exploradores de Peñaranda

Esta mañana, próximamente a las once, llegaron a esta villa los exploradores peñarandinos en número de cincuenta, al mando del jefe D. Julio de la Torre de Dios, y del sub jefe D. Salvador Ruiz Pérez; a acompañaban a los expedicionarios una Comisión del Convejo de Alto Patronato compuesta de su presidente, D. Valeriano Sánchez Maestral; del vice D. Sifoniano García Gutiérrez y del vocal D. Gabriel Mateos Torres. A las afueras de la población fueron recibidos por el alcalde D. Domingo Benito Sánchez, con una comisión del Ayuntamiento; D. Francisco Alegre Martín, secretario judicial; D. Julián Canón Jméz, capitán auxiliar del Somatén; D. Julio de la Calle Gómez, caudillo de la S. I. C. de Málaga; y el inspector de Policía y número público.

Después de las presentaciones de rigor, hecha por el alcalde, en correcta formación se dirigió la brillante tropa a la Plaza Mayor, desfilando después por algunas calles de la población. Al pasar los exploradores por la calle donde está situado Teófilo hicieron alto y el jefe Sr. Torre redactó un telegrama dando la novedad y de salutación para el alcalde de Peñaranda.

La tropa que llegó muy animosa, marchó marcialmente y viene racionada para el día. Entre los expedicionarios vienen 15 niños pobres de aquella localidad cuyos gastos costea el Patronato.

A la una y media, próximamente, quedó terminada la construcción del campamento izándose la bandera, cantándose el himno de los Exploradores y dándose vivas a España, al alcalde Sr. Benito, a Piedrahita y Peñaranda que fueron contestados con gran entusiasmo.

Los señores del Alto Patronato fueron recibidos con una comida en el Hotel Moderno por D. Darío Benito, a la que asistió también el capitán auxiliar del Somatén Sr. Canón.

Por la tarde visitaron las fábricas y monumentos importantes de la población y el Jardín del Duque de Alba, acompañados de las autoridades, quedando altamente satisfechos de las vistas.

Por la noche los pequeños fueron agasajados espéridamente con gaseosas y refrescos, retirándose a descansar al campamento, a las diez de la noche.

El día 28 tendrá lugar una ascensión a la Sierra, donde se harán prácticas de natación. Por la tarde se bajará a la tropa y realizará ejercicios de natación, dándose conferencias por los jefes e instructores.

Sudamos en nombre de Piedrahita a todos estos bizarros muchachos y jefes y les deseamos que la estancia entre nosotros les sea grata.

Después de escritas estas líneas llegan a mi noticia referentes a que entre los actos que tendrán lugar en su honor figura la celebración de una verbena estupefa, grandiosa y nunca vista que será el día cuatro del próximo mes de Agosto, a las diez de la noche.

Verbenas

El día 24 del presente tuvo lugar en la Glorieta del Duque de Alba una hermosa verbenas organizada por el vecindario de aquella villa.

La Banda de Música, actuó brillantemente y la Gorrieta estaba engalanada con guirnaldas y flores con muy buen gusto y estilo.

La gente muchó bailó de lo linda hasta bien entrada la mañana. Animo y a por otra señores verbeneros.

El corresponsal.

28-VII-28.

«Amigos de España»

Un concurso de carteles

En la última sesión presidida por el Sr. Duque de Vistahermosa se acordó convocar a los artistas españoles a un concurso de carteles en el que se deja a la libre inspiración de los concurrentes interpretar el lema de los «Amigos de España»: «Privilegio es de algunos morir por España, deber de todos vivir para Ella».

Un jurado de los «Amigos de España» debidamente autorizado elegirá el cartel que por sus condiciones, mejor responda al fin patriótico que se persigue.

De este cartel se hará una edición copiosísima con el fin de exhibirlo en toda España y en el extranjero.

Se entregará mil pesetas al autor del cartel que resulte elegido y 500 al que le siga en méritos.

Con todos los carteles presentados y admitidos se celebrará una exposición en Madrid.

Los artistas que deseen tomar parte en el concurso o cuantas personas se hallan interesadas sobre el mismo, pueden solicitar las bases del concurso en la Secretaría de la Sociedad «Amigos de España», Pl. y Margall 9, E, 17, Madrid.

INFORMACION GENERAL

DEPORTES

El partido de ayer

Ante un público numerosísimo, que a pie firme tuvo que soportarlo —por que los administradores de las sillas de la Casa de Misericordia no quieren enterarse de que los domingos por la tarde hay en el Pradillo buenos partidos que ganar— celebróse y anuncióse el partido entre el C. D. Europa y el C. D. Luises.

En la primera media hora, Los Luises actuaron sin orden ni concierto, y el Europa, por el contrario, hizo un alarde de juego sereno y eficaz, consiguiendo en tan breve tiempo apuntarse nada menos que cinco tantos.

Luego Los Luises reaccionaron un poco y lograron el «goal» de honor, producto de unas buenas jugadas de Jesús prepararon a Ortega un excelente remate.

En el segundo tiempo el juego fué más interesante, pues Los Luises contuvieron bien el empuje de sus adversarios y aun atacaron fuertemente en algunas ocasiones. En esta parte sólo se marcó un tanto, también a favor del Europa, terminando pues, el partido con la victoria de este club, por seis a uno.

Dijimos el sábado pasado que, para muchos aficionados, el equipo que ayer quedó triunfante era el favorito del torneo, y ayer nosotros pudimos apreciar que no les faltan razones a los que opinan así.

El Europa es, en efecto, un buen equipo, dentro de lo que ahora hay en Avila.

Del portero, poco pudimos apreciar en el partido de ayer, porque poco le chutaron; pero dicen que es el punto más débil del equipo. La defensa está bien sobre todo el Perico, que tiene una pegada fuerte y segura, se decide a jugar más en serio, abandonan lo esotérico de superioridad que tanto le perjudica; en la línea media, M. xi y M. axo realizan una labor muy eficaz, lo mismo contando que cuando juegan; D. Igado tal vez baja un poco; pero cubre bien su puesto. Y la línea delantera, donde destaca Leirado por su oportunismo, por su picardía y por sus rarezas idiosincrasias coladas —que ayer le permitieron marcar cuatro tantos— está bastante completa.

El Europa es, pues, un hueso duro de roer, y mucha tendrá que apretar cualquier otro equipo local para quitarle el primer puesto.

Los Luises van de mal en peor, en parte por falta de suerte y en parte también, en gran parte, por falta de clase en algunos de sus jugadores. No basta tener un Jesús, que es uno de los jugadores más clasificados que hoy existe en Avila; ni un Alfonso, que ayer fué el alma del equipo. Hay que tener once jugadores buenos; y si, además de no tenerlos,

BIBLIOGRAFIA

Hemos recibido la visita de la revista «Información Sanitaria» que se ocupa de temas interesantes de Medicina y Sanidad, principalmente por lo que afecta a laboratorios.

Con gusto dejamos establecido el cambio con ella, advirtiendo a nuestros lectores que la tenemos a su disposición.

Hemos recibido en esta redacción la Revista Telefónica Española, correspondiente al mes de julio, la cual contiene artículos fotográficos, e interesantes artículos como se ve por el siguiente sumario.

La Memoria del año 1927; España y el extranjero, unidas telefónicamente; El circuito Madrid-Londres; Nuevas precauciones; Argentina, Chile y Uruguay, unidas por un circuito; Suiza y España, al habla; Se inaugura el servicio telefónico con los Países Bajos; El nacimiento y la infancia del teléfono; Obras efectuadas por la Compañía; El teléfono en Méjico; Entrefiletos.

Caldas de Oviedo

Aguas azoadas muy radiactivas.

REUMATISMO. — CATARROS
GRIPE MAL CURADA.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Servicio esmerado.

Cocina selecta.

15 junio a 30 septiembre

Propietarios

Se desea local amplio para comercio en calle Zndrera o Reyes Católicos. Contrato garantía absoluta.

Dirigir ofertas: Calle Vallespio, 16, duplicado, D. Miguel San Ceferino.

faltan de vez en cuando dos o tres de los más destacados, como ayer ocurrió, no se puede esperar sino lo que le viene sucediendo a este club, cuyo entusiasmo es digno de mejor fortuna.

El arbitraje del partido fué fácil por la corrección con que se jugó; estuvo a cargo de Tiburcio Martínez que le llevó con la debida imparcialidad.

El público muy, correcto, animó mucho a Los Luises en la última parte.

Esperemos ahora el partido del domingo, que promete ser uno de los más interesantes del campeonato.

L. P.

De España

Concesión de préstamos

MADRID.—En la sesión celebrada por la Comisión Ejecutiva del Servicio del Crédito Agrícola, han sido aprobadas las siguientes peticiones de préstamo: una con garantía de aceite, de 9.000 pesetas; otra con garantía de lana, de 5.000 y otra con garantía de vino, de 2.000 y 79 préstamos con garantía de trigo por valor de 297.100 pesetas.

Robo en una iglesia

TOLEDO.—La Guardia civil de Haejos de San Vicente comunica haber sido robada la iglesia de Cutilo de Bayuel, ignorándose los detalles y los autores.

El gobernador civil de Valladolid

La «Gaceta» publica un Real decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Valladolid a D. H. Rallo Hernández Mallor, con un 1 de

la Guardia civil, que fué jefe superior de Policía de Barcelona.

Muerto por una mula

ZAMORA.—En el pueblo de Cubillos, Cipriano Alvarez Madero de 58 años, estaba tirando con dos mulas y al saltarse una de ellas y quererla unir, la otra le dió un terrible golpe con el yugo que quedó muerto en el acto.

Los ruidos nocturnos

BURGOS.—El gobernador civil ha dado órdenes a la Policía para que después de las once de la noche no se permitan a los conductores de auto a que sufran los ruidos, tanto de escapes como de bocinas, que tanto vienen molestando a los vecinos.

Se han aprobado las propuestas para ejecución de obras de reparación y conservación de varios monumentos artísticos en diferentes pro-

Del extranjero

El veraneo en Portugal

LISBOA.—Las elevadas temperaturas registradas en Portugal que han llegado a unos días en diversos puntos 36 grados a la sombra, han hecho flir a las playas del Norte, especialmente a Estoril, gran número de habitantes de las ciudades del interior, encontrándose aquéllas muy animadas.

Comentarios al pacto Kellogg

PRAGA.—El día 19 «Prager Presse», comentando la nota checoeslovaca de contestación a los Estados Unidos sobre el pacto Kellogg (a la cual, como se sabe, el Gobierno de Praga acepta de hecho y agradece al Gobierno de Washington sus esfuerzos para afirmar y mantener la paz) hace constar que la nota checoeslovaca contenida el proyecto

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 31.—Martes.
Sanos Ignacio de Loyola, Fabio, Juan y Firmo.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Cuarenta Horas

REPARADORAS.—Empiezan las Cuarenta Horas con Exposición a las nueve y reserva a las siete.

Continúa la Novena de Reparación a Jesús Sacramentado. Por la tarde a las tres y media, estación, rosario, oraciones de la novena y sermón a cargo del M. I. Sr. Dr. D. Castor Roble, de la Catedral.

de Tratado multilateral, además de no estar en contradicción con el Pacto de la Sociedad de Naciones y el Tratado de Locarno, no niega de manera alguna el derecho de legítima defensa.

«El Pacto Kellogg—sermón dictado el citado periódico—puede ser considerado como marco de las obligaciones existentes va contra la guerra, y Checoeslovaquia desea de corazón que la iniciativa norteamericana alcance el fin deseado por todos.

Morones en La Habana

PARIS.—Noticias de La Habana dan cuenta de que el jefe laborista mejicano Morones, ha llegado a aquel puerto en un transatlántico.

Se ignora si desembarcará en Cuba.

La invitación a Alemania

BERLIN.—Dice un periódico alemán, por bien conocido, que el ministro de Negocios Extranjeros no ha recibido ninguna comunicación del Gobierno francés invitando a Stresemann a asistir en agosto en París a la firma del pacto Kellogg.

Después de un complot

LA HABANA.—Después de descubierta una conjura para asesinar contra la vida del presidente Machado, se ha dictado orden de llevar a cabo una campaña de investigación en todas las organizaciones sospechosas de radicalismo.

De los documentos encontrados en un arca que el español Alonso Germán se desprende que estaba en relación con los elementos avanzados de Méjico, con motivo del proyectado atentado.

Algunas consideraciones sobre las ferias de ganados

(Conclusión)

a una aspiración, en la que puedan conciliarse eficazmente todos los elementos que aportan a ella sus ofertas y demandas, de suerte tal, que surja de ellas un exponente que represente el verdadero valor de las mercaderías objeto de la contratación?

No poco hubiera de discutirse analizando todos los componentes que actúan en esa lucha de compradores y vendedores de estas nuestras ferias de ganados para poder juzgar de la eficacia, de las actuales y vetustas formas de contratación.

Yo he visitado durante varios años la República Argentina una

de cuyas más importantes riquezas es la ganadería y la parte comercial en este sector de riqueza hay que convenir merece especial atención; tanto más, que como país nuevo, no le va tras de sí ese bajel de un pasado, que no deja de ser muchas veces una rémora un obstáculo casi invencible al camino del progreso. Pues bien; la organización comercial para las ventas de ganado, tiene lugar por medio de subastas, allí llamados remates y martillero el que dirige la subasta; la intervención de los compradores en las subastas es libre, un día antes, los ganados están expuestos a la vista del público, y estos actos se anteceden por publicidad para la que los ganaderos no suelen regatear gastos.

La concurrencia de los compradores al acto del remate estimula en los mismos a pujar los precios, pues estos actos tienen

lugar, con el espacio de tiempo suficiente para que puedan intervenir, cuantos concurren al acto, y el martillero adjudica al mejor postor, cuando comprende, que no puede obtenerse mayor precio.

Los precios que se obtienen en el remate son sin duda más justos que los que se obtienen con estas operaciones aisladas propias de nuestras ferias, llevan consigo publicidad, requisito conveniente en estas contrataciones públicas la que muy a menudo escapa en la contratación propia de nuestras ferias, donde los contratantes, después de los preliminares con que comienzan los tratos, e van aparte y separadamente del público la terminación de sus contratos, lo que les permite a muchos desfigurar el verdadero precio convenido, inocente juego, en que los únicos engañados son ellos mismos.

Los remates permiten realizar en poco tiempo grandes cantidades de ganado, la impresión, tendencia, y resultado de los remates puede apreciarse, sin todos los inconvenientes y dificultades que le van consigo nuestras ferias para poder juzgar del verdadero resultado de ellas.

No ha mucho tiempo un español ganadero en Sud América y que conocía nuestra forma de contratación de ferias, radicando de nuevo en España me interesaba, para que él pudiera intentar en esta Provincia el sistema de remates en las ventas de ganado. Ganadero como lo había sido, allí más allá del Atlántico y en España, mostraba que convencimiento, no pudiera alegar su decisivo empeño para acometer esa iniciativa. Mucho debió de poder en él sin embargo para hacerle desistir, sin duda mi frialdad y escepticismo con que yo le argumente. Nuestros ganaderos

siguen aquí escasamente las huellas que les dejó el pasado, y separarse de ellas, supone para ellos un cúmulo de dudas, inquietudes, desconfianzas recelosas... una nueva generación quien sabe si sacudirá ese peso con que caminamos, si ella quizás tenga más confianza en ella misma que la tenemos nosotros.

Yo creo que aquel indiano que ante las tristes realidades, que yo exponía, no replicó pues se siguió un largo silencio entre nosotros, su mirada escudriñadora sobre mí quizás le detendría a pensar, cuanto estas transformaciones, requieren un nivel de cultura, de preparación, que deben estar dotadas las huestes, para que con nuevos medios, con fórmulas más progresivas puedan sus esfuerzos obtener un máximo de eficacia.

José G. de Amezúa
Madrid 3 de Julio de 1928.

BALNEARIO Y AGUAS DE SOBRÓN Y SOPORTILLA

Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre.

Aguas bicarbonatadas sódicas litúrgicas, radiactivas. De eficacia positiva en las afecciones del estómago, hígado e intestinos. Enfermedades de la nutrición, reumatismo, gota, Vías Urinarias.

HOTELES: DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO

Gran confort moderno.—Restaurant de primer orden.—Autos a todos los trenes.—Estación de Miranda de Ebro.—Clima de altura.—Reconstituyente del sistema nervioso.

Informes: Señor Gerente de la Sociedad **SOBRÓN (Alava)**

ADRIAN PIERA. MADERAS

Se compra toda clase de árboles tanto en pie como derribados, admitiéndose proposiciones para pequeños y grandes cortes.

Santa Engracia, 125.—Madrid

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosnes, pinuras, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones, fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello.

Se compra cera pura de abejas.

Droguería **SANCHO** Perfumería
TOMAS PEREZ, 6

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL 12.000.000 DE PES.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SE

GUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRE

OFICINAS

Plaza de la Catedral número 1.

Seccion de anuncios

Millones de Fords Modelo "T," están aún en servicio activo

Durante casi veinte años el Ford Modelo «T» ha estado a la cabeza de la industria automovilista...

A causa de la tremenda inversión de dinero hecha en estos coches, y teniendo en cuenta que muchos de ellos seguirán rodando todavía dos, tres y hasta cinco años más...

Y es que la Ford Motor Company ha pensado siempre que su obligación completa consiste no sólo en hacer un buen automóvil a un precio módico...

Viva usted donde viva podrá adquirir piezas para el Modelo «T» con la misma facilidad de antes, en la confianza de que le darán el mismo oportuno resultado...

Con el fin de que pueda usted obtener de su Ford Modelo «T» el mejor uso durante el mayor tiempo posible, le recomendamos visite al Agente Ford más próximo...



FORD MOTOR COMPANY, S. A. E. Barcelona



Necesitamos Agente exclusivo para Avila

Sal FACI cura la BACERA o CARBUNCO DEL GANADO. Venta en farmacias y droguerías. Informes, datos, folletos y pedidos al autor. Dr. G. FACI. COSO, 94-FARMACIA ZARAGOZA

BALNEARIO DE LEDESMA SALAMANCA

Este Balneario está abierto la temporada oficialmente, después de grandes reformas de alumbrado eléctrico, timbres y aguas corrientes...

Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Entre otras comodidades, disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana...

Para informes dirigirse a su propietario D. Jesús Gil González Glorieta 23, Salamanca y teléfono 250.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 5 de agosto el vapor «ORITA»

El 19 de agosto el vapor «OROYA»

El 2 de septiembre, el vapor «ORCOMA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Bahías (Panamá), Caíño, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555,25 Ptas. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cobiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Vijon de Basterrechea

Paseo de Parada 9. Teléfono núm. 3441.

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano.

350 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándose en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 2º MADRID Apartado 6.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MEXICO

Días 19 de Santander y 21 de Cerufe el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán de Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MEXICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO OPEZ. Capitán de Arturo Maslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 19 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Avarde.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán de M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía les ofrece el alojamiento más cómodo y trato excelente, como ha acreditado en su dilatado servicio. Redes las tarifas para Valparaíso sin bilas.

«HORAS DE LUZ»

CONFERENCIAS DEL EMMO. SR. CARDENAL SEGURA EN LA CATEDRAL DE TOLEDO Precio: una peseta ejemplar.

D. residente en provincia de calle n.º desea recibir ejemplares de la obra «HORAS DE LUZ» del Emmo. Sr. Cardenal Segura, cuyo importe de pesetas remite por a A. González Carpio. Librería Escolar. Comercio n.º 49, Toledo.



Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines

«Grosser»

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la

preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España. Sucesor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona.

Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferreteria «La Bigornia».

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 20.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

29 de julio «M. ASSILIA»

26 de agosto «LUTETIA»

Precio del outete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

31 de agosto «AURIGNY»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez se cargan medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

10 de agosto «DESIRADE»

ANTONIO CONDE, HIJOS Vgo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensana núm. 2.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MARGICO.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia, Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

Fábrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS

Calle del Carmen número 5

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Cº Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

9 de julio «ROUSILLON»

20 agosto «LA BOURDONAIS»

17 de septiembre «ROUISILLON»

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con serenos para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana Veracruz y Houston los vapores,

Precio del billete a la Habana, 555'20 pesetas. Idem a Houston 598'70 más 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio al gano.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correo núm. 14). VIGO.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martín

